
Najnáročnejšie je pre Slovákov 
a Čechov určiť pravdivosť 
informácií týkajúcich sa 

energetickej krízy a 
vojenského konfliktu na 

Ukrajine 



Necelá polovica Slovákov a Čechov uviedla, že je pre nich náročné určiť, do akej miery sú 
pravdivé informácie týkajúce sa energetickej krízy, vojenského konfliktu na Ukrajine alebo 
ohľadom politiky Európskej komisie o budúcnosti automobilového priemyslu. 70 % Sloveniek 
a Slovákov označilo Českú republiku za krajinu, ktorá by mala byť veľmi blízkym a dôležitým 
partnerom Slovenskej republiky. V Čechách si Slovensko vybralo 71 % populácie.

Miera určenia pravdivosti informácií

Výskum, ktorý bol paralelne realizovaný na Slovensku v Českej republike mapoval mieru určenia 
pravdivosti informácií a postoje voči vybraným krajinám a medzinárodným inštitúciám. 

Zatiaľ čo najjednoduchšie je pre obyvateľov oboch krajín určiť pravdivosť informácií týkajúcich sa 
vysokej inflácie a zadlženosti štátu (43 % SR, 49 % ČR), epidémie ochorenia COVID 19 (47 % SR, 48 
% ČR), či informácií o dianí na domácej politickej scéne (46 % SR, 53 % ČR), najnáročnejšie je pre 
nich určiť pravdivosť správ o energetickej kríze (36 % SR, 43 % ČR), vojenskom konflikte na Ukrajine 
(37 % SR, 42 % ČR), či určiť pravdivosť správ ohľadom politiky Európskej komisie týkajúcej sa 
budúcnosti automobilového priemyslu (34 % SR, 35 % ČR). 

Kto by mal byť najbližším partnerom SR a ČR

Obyvatelia a obyvateľky SR za krajiny a inštitúcie, ktoré by mali byť veľmi blízkymi a dôležitým 
partnerom Slovenskej republiky, označujú predovšetkým Českú republiku, podobne ako Česi a Češky 
označovali Slovenskú republiku. Nasleduje Rakúsko a Vyšehradská skupina, ktoré za veľmi blízkeho a 
dôležitého partnera považuje necelá polovica populácie. Poľsko zvolilo 45 % a Maďarsko by za 
blízkeho partnera uvítalo 38 %. 

Naopak, necelá tretina populácie SR si myslí, že krajinou, ktorá by nemala byť partnerom Slovenska, je 
práve Ruská federácia. Nižšia ochota akceptovať krajinu, alebo inštitúciu ako partnera SR je aj 



pri  Euroázijskej ekonomickej únii (27 %), Spojených štátoch amerických (27 %) alebo tiež napríklad pri 
Severoatlantickej aliancii (19 %). 

 

Podľa populácie ČR by najbližšími partnermi Českej republiky mali byť predovšetkým susedné krajiny 
nasledované Severoatlantickou alianciou (NATO) a Európskou úniou.  

Za krajiny, ktoré by naopak nemali byť partnerom Českej republiky, označuje polovica populácie Ruskú 
federáciu. Medzi odmietanými štátmi a medzinárodnými inštitúciami sa umiestnila aj Euroázijská 
ekonomická únia (39 %) a Čína (23 %).



INFORMÁCIE O VÝSKUME

 Výskum bol realizovaný v dňoch 16. 5. – 16. 6. 2023 na reprezentatívnej vzorke internetovej populácie ČR a SR 
starších ako 18 rokov. Celkovo sa ho zúčastnilo 1047 respondentov a respondentiek v Českej republike a 1004 
respondentov a respondentiek na Slovensku. Nástrojom na zber dát boli Ipsos online panely Populace.cz a 
Populacia.sk.

Výskum bol realizovaný v spolupráci so stredoeurópskym výskumným konzorciom Central European Digital 
Media Observatory (CEDMO).


